

HERALDO DE MENORCA

REDACCIÓN: CÍRCULO MONÁRQUICO

ADMINISTRACIÓN: Infanta, 17 (bajos)

DIARIO MONÁRQUICO

SUSCRIPCIÓN: 1'25 Ptas. al mes en toda España

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

Año II:

Mahón jueves 20 de Septiembre de 1917

Núm. 442

HOJA DE CALENDARIO

Viernes

21

SEPTIEMBRE

San Mateo, apóstol y evangelista

Era San Mateo de la ciudad de Canaá de Galilea, y de un publicano pecador que fué, pasó a ser discípulo de Cristo. Después de la Ascensión del Señor, marchó a Etiopía, donde convirtió multitud de gentiles. Hitarco, rey le hizo anteponer delante del altar, acabando de decir misa, teniendo lugar el martirio de San Mateo, el día 21 de Septiembre de año 90.

La vida política

Un periódico militar ha propuesto la organización de la defensa social por medio de una liga entre los hombres de orden. El pensamiento es laudable y si no se llega a realizar ahora, porque la sociedad tarda mucho en entender sus deberes y en comprender la gravedad de los peligros que la amenazan, será seguro que en el porvenir se planteará esta organización para que los revolucionarios sin ideas políticas, los partidarios de la destrucción de lo existente, encuentren una formidable resistencia a sus brutales aspiraciones.

Ya en tiempo de la que el señor Galdós llama primera república española hubo que organizar por barrios una institución denominada de vecinos honrados para defenderse de los que entendían por república el apoderarse de los bienes ajenos de lo cual dieron vivo ejemplo unos batallones de francos llegados de Málaga a Madrid. Acampados en la plaza Mayor empezaron a tomar en las tiendas lo que bien les parecía sin pagar su importe. El gobierno los hizo salir para Valladolid y al llegar aquella estación se encontraron con la guarnición formada en los andenes que los desarmó sin resistencia y poco a poco fueron reexpedidos para Málaga en pequeños grupos. Los vecinos honrados de Madrid que se organizaron para defender sus casas y familias fueron calumniados por el gobierno republicano que los supuso conspiradores en favor de la monarquía. Esto era totalmente absurdo.

Dados los caracteres que ha tomado la lucha social a esos extremos y a esas organizaciones propuestas por el periódico militar a que aludimos se habrá de llegar; pero será bueno que entretanto los gobiernos de la monarquía adopten una línea de conducta común para que desde el poder no vuelvan a ser alentados ni amparados los elementos revolucionarios, una vez a título de pacificación de los espíritus, y otras a título de una sociología que no ha de resolver nada sino empeorar los problemas con ella relacionados. No queremos hablar de la protección electoral porque este punto es de tal índole que no pensamos que las elecciones vuelvan a hacerse en aquella forma que tenía por base el respeto a un supuesto electoral ficticio y que no representaba la opinión del país.

Damos por supuesto que las elecciones se han hecho ya bien o mal; que funciona el

Parlamento con sus mayorías y minorías de diversos colores, y en este instante debe comenzar la defensa de la Monarquía y de la sociedad por todos los partidos de orden. ¿Por qué la labor parlamentaria ha resultado tan estéril en esos últimos tiempos? Por una causa que carece de sentido: los gobiernos, después de hacer toda clase de horrores para obtener una gran mayoría parlamentaria, han tenido el capricho, la debilidad o la torpeza de dejarse manejar por las minorías más radicales. Así ha sucedido, que proyectos de ley que debían haberse discutido y modificado según las razones que los oradores expusiesen, han muerto porque don Fulano o don Zutano han resuelto que no se discutan y que si tal intentase el gobierno, se apelaría a la obstrucción.

La obstrucción es el mayor de los absurdos dentro del régimen parlamentario; su esencia es la discusión; sus decisiones deben fundarse en argumentos y en votos y la obstrucción es la negación de todo razonamiento, una resistencia contra el voto, una apelación a la violencia, en un organismo que se creó precisamente para evitar la imposición de la fuerza, para que triunfe la opinión razonada de los más y no la habilidad reglamentaria de los menos. Los gobiernos débiles en la calle, lo han sido también en el Parlamento y se han dejado arrollar por las amenazas.

No puede ni debe continuar este sistema si no queremos acabar de desnaturalizar el régimen que todos defendemos. Esta debilidad ha traído como consecuencia eso que se llama reunión de los jefes de los grupos parlamentarios para ensayar la comedia que se ha de representar en público y para decidir lo que se va a aprobar y lo que se va a rechazar de un proyecto de ley. En esas reuniones peca lo mismo el jefe que representa cien votos que el que se representa así mismo, como ha sucedido al señor Lerroux cuando en una ocasión rechazaron toda comunidad con él las minorías que capitaneaban Azcárate y Pablo Iglesias.

¿Se puede seguir calificando de régimen de mayoría un régimen donde tales cosas han sucedido y donde se ha sustituido tantas veces al parlamento el despacho del presidente del Congreso? Vamos a empezar por dar seriedad a lo que se ejecute en el templo de las leyes y habremos adelantado mucho para que la sociedad se sienta en él defendida y coadyuve a su prestigio. Quitemos convencionalismos de arriba y despertará la política un mayor interés a los ciudadanos que hoy la califican de farsa y se alejan de ella como si constituyera un vil oficio el ocuparse de la cosa pública. Los que tenemos fe en la fuerza de la razón no tenemos a los acuerdos de las mayorías: lo absurdo no prospera aunque la mayoría de un parlamento lo apruebe; una mayoría constituyente resolvió que en España la forma de gobierno era la república federal y en España no ha habido república federal nunca.

Una mayoría puede no tener razón, eso es indudable, pero se prueba con argumentos y no acudiendo a los pasillos y despachos del Congreso a hacer saber al Gobierno que tal proyecto de ley no pasará porque así lo quiere una minoría o un hombre, o si no se aprueba otro que conviene a los intereses de tal partido, o tal grupo, o de tal persona, que es lo peor. Hay que sanear las costumbres; preciso que no gobierne quien no se siente en el banco azul con la confianza de la corona, con mayorías parlamentarias y con las responsabilidades inherentes al ejercicio del poder.

La defensa de la sociedad debe comenzar, en una palabra por lo más alto, y los gobiernos monárquicos no deben dejarse arrollar en las Cámaras por los radicales de la república y del socialismo que han venido hasta ahora ejerciendo un caciquismo parlamentario in-

guantable. Y lo mismo decimos de cualquier otra minoría sea del carácter que fuere que oponiéndose a la aprobación de leyes por los diversos medios que tiene la obstrucción para triunfar, siembran los gérmenes de la anarquía. Anárquico es que las Cortes no legislen, anárquico es que los gobiernos no gobiernen y anárquico sería que los ciudadanos honrados vieran indiferentes el avance de la ola revolucionaria. La defensa de la sociedad en estos tiempos exige de parte de todos grandes sacrificios e impone grandes deberes; pero comenzando la obra por lo alto.

Y no hay que fiarse de periodos de calma aparente. La última revolución va resultando que no la ha hecho nadie: los republicanos protestan de su intervención en el movimiento, los socialistas se llaman a engaño, los detenidos van siendo considerados como inocentes y dentro de poco aquí no habrá pasado nada. Esto justifica aun más la necesidad de que la sociedad se defienda por sí misma contra los hechos de fuerza; así podrán evitarse atentados como el descarrilamiento del tren de Bilbao y se suplirá el sensible hecho de que después de una serie de crímenes como los pasados, no se encuentre a los autores.

EMILIO SÁNCHEZ PASTOR

(De «La Vanguardia»)

La resistencia económica y financiera de Alemania

En el «Nuevo Diario de Zurich» leemos el siguiente artículo:

«El Banco de Dresde ha publicado en estos últimos días la tercera edición aumentada de su conocido folleto «Las económicas de Alemania».

En el resumen que hace el Banco sobre los esfuerzos de la economía pública de Alemania en la guerra, se expresa como sigue:

«En ningún otro país en guerra han de cumplir la industria, la agricultura, los ferrocarriles, los bancos y especialmente la fuerza financiera de toda la nación, con tan variados, grandes y difíciles problemas como en Alemania, la cual ha de administrar, además, muchos centenares de miles de kilómetros cuadrados de territorios enemigos.

Detallando la situación explica el Banco cómo la agricultura alemana ha podido cubrir por sus propias fuerzas y a pesar de la cosecha, en general, de 1915, y la de cereales y patatas en 1916, no sólo el consumo de la población alemana, sino también las necesidades de más de dos millones de prisioneros de guerra, logrando que los precios por los más importantes viveres, pudieran mantenerse sensiblemente más bajos que los que rigen hoy en Inglaterra.

También la industria alemana, principalmente la de minas y altos hornos para la fabricación de hierro, alcanzaron tal altura de capacidad, que los ejércitos alemanes han podido lograr constantes y efectivos éxitos contra una coalición que dispone de las primeras materias, y de la producción industrial de casi todo el universo.

Las materias primeras del extranjero que se agotaron han sido reemplazadas con productos auxiliares, que en parte han sido explotados por primera vez durante la guerra, por ejemplo el nitrógeno del aire como equivalente del salitre de Chile el substitutivo de algodón, etc. Por último se subraya que también los ferrocarriles alemanes, a pesar de la cada vez más creciente extensión y distancia de los teatros de la guerra, se han mostrado a la altura de su cometido, lo mismo respecto

al tráfico del material de guerra, como a las exigencias de los transportes de tropas que continuamente han aumentado, haciéndose cargo, además, de un movimiento de mercancías, cuya magnitud o intensidad quedan demostrados por el hecho de que los ingresos de los ferrocarriles obtenidos por el movimiento de mercancías en 1916, sobrepasa a los del último año de paz de 1913.

Con la exacción de los gastos de guerra, fué sometida la fuerza de la economía alemana a una gravísima prueba de resistencia, pero ésta tuvo un resultado espléndido y asombroso. Unico ejemplar entre los Estados en guerra es Alemania, que permaneció con su economía financiera independiente del extranjero; y es también Alemania el único entre todos los países en guerra que ha logrado lanzar sus empréstitos de guerra con el mismo tanto por ciento, es decir al 5, y a una cuota de emisión que ha variado sólo entre el 97,5 y en 99 por ciento. Este hecho, así como el continuo aumento de los ingresos en las cajas de ahorros (33,4 mil millones de marcos en 1915) los cada vez más crecientes créditos en los bancos, demuestra que la fortuna popular alemana ha quedado, más o menos intacta durante los tres años de lucha, bien al contrario de lo que ocurre con los ahorros del pueblo en Francia y Rusia.

La certeza de que durante la guerra han alcanzado los campos alemanes, las ganaderías, las existencias de carbón y mineral, las fábricas y minas con sus crecientes ingresos de fondos, etc., todo esto—dice el Banco—nos afianza en la completa seguridad de que la fuerza financiera de Alemania puede hacer frente también en lo futuro, a cualesquiera nuevas exigencias de la guerra.»

El catolicismo en los Estados Unidos

Según recientes estadísticas, publicadas por el editor católico P. J. Kenedy and Sons, el número de católicos en los Estados Unidos asciende en la actualidad a unos 19 millones. Durante el año 1915 han abrazado allí la religión cristiana 458770 personas. A estos millones hay que sumar 7.342.265, población de las Islas Filipinas, y 1.070.996 esparcidos en el resto de las posiciones de Norteamérica. La bandera Americana, por tanto, cobija a 27.413.257 católicos.

Forman la jerarquía eclesiástica 14 Arzobispos, 96 Obispos, y 19.982 clérigos, de los cuales 14.600 pertenecen al clero secular. El número de parroquias sube a 15.520.

Existen 102 seminarios con 6.898 jóvenes estudiantes, 216 colegios de niños, 676 de niñas, 293 orfanatos, 104 hospitales de ancianos y 5.587 escuelas parroquiales con una asistencia de un millón 537.644 niños y niñas.

Estos hermosos datos llenan de dulce consuelo el alma de todos los católicos y manifiestan a las claras los constantes progresos de la Santa Iglesia en medio de este siglo corruptor e indiferente.

(De «El Iris».)

Documentos servios

Del cuartel de Prensa de guerra comunican lo siguiente:

«Con ocasión de examinar los documentos del Ministerio de la Guerra servio, ha sido encontrado un telegrama fechado en Noviembre de 1914, del mando supremo servio en Kragujevac, el cual arroja una luz poco favorable sobre la descarada campaña de calumnias de la Entente. Este telegrama dice:

«Al señor ministro de la Guerra. Telegrama número 341 de Kragujevac, expedido el 11 de Noviembre de 1914, a las siete y treinta; recibido el 11 de Noviembre, a las ocho y diez, recibido

en el Gabinete a las diez y cinco. Es necesario que por medio de nuestra Prensa sea dado a conocer a la publicidad, bajo diversos títulos, que nuestros prisioneros y soldados son tratados con dureza en Austria, que nuestros soldados prisioneros y ciudadanos llevados, son enviados a las islas de los austriacos y alemanes, siendo utilizados en la frontera contra rusos y franceses. Ruego se gestione que esto sea lanzado al público por medio de nuestra Prensa con el necesario método. C. núm. 7.034.—Por orden del jefe de Estado Mayor, coronel Ziv. Pavlovic. m. p.»

De conformidad con esto se escribió el 12 del mismo mes al ministro del Interior, para que ordenara urgentemente lo necesario. «13 de Noviembre de 1914. Como jefe de Sección de Nieh. El coronel en servicio, Ljub. M. Barkaktorovic, m. p. Prensa. F. D. C. número 2.900.—Al señor ministro del Interior ha de escribirsele que nuestra Prensa sea advertida de la orden de la Comandancia de Kragujevac, Ministro de la Guerra coronel Ducan P. Stefanovic.» Una prueba más concluyente de las calumnias con que la Entente trata de hacer opinión en los neutrales contra Austria-Hungría, rara vez puede darse. Se recordará todavía que huracán de indignación recorrió el mundo de la Entente al ser puesto en circulación este telegrama. Las más graves imputaciones fueron lanzadas contra Austria-Hungría. Contra la indignidad de la calumnia, difícilmente puede nada la honradez. Ahora bien, la casualidad ha puesto en manos de las autoridades austro-húngaras esta importante prueba. Podemos estar deseosos de saber con que nuevas mentiras tratará la Entente de defender estos actos. A la vista de semejante documento de prueba hasta su arte habrá de fracasar.»

GACETILLA

Habiendo el Sr. Presidente de nuestra Cámara de Comercio telegrafado al Ilmo. Señor Director General de Correos y Telégrafos suplicándole que se activasen las formalidades necesarias para que pueda darse cuanto antes principio a las obras de construcción de la nueva Casa de Correos y Telégrafos, el Señor Ortuño ha contestado al Señor Escudero en los siguientes términos:

«Recibido hoy escritura a que se refiere su telegrama próximamente se anunciará en Gaceta Madrid concurso de ante-proyectos para edificio Correos y Telégrafos esa ciudad. Le saluda.»

Hoy a las ocho y media en el altar de las Almas de la Iglesia Parroquial de Santa María se ha dicho la primera de las treinta Misas de San Gregorio, en sufragio del alma de la Señora doña Juana Villalonga Martorell de Vidal (q. e. p. d.)

Al acto han asistido los deudos de la finada y numerosas familias amigas.

Reiteramos al esposo de la finada, hijos y demás familia, la expresión de nuestro más profundo pesar.

Hoy habrán empezado en el Instituto General y Técnico de esta ciudad los exámenes extraordinarios de Septiembre.

En el vapor «Mahón» regresó ayer de Palma el Catedrático de este Instituto nuestro distinguido amigo don Felio Morey, acompañado de su distinguida familia.

Sean bienvenidos.

Durante el segundo trimestre del año en curso visitaron a la excelsa Patrona de Menorca en su Santuario de Monte Toro, cuatro mil novecientos ochenta y tres peregrinos, correspondiendo al mes de Abril 788, al mes de Mayo 3 185 y al de Junio 810.

Aun hay fé en Menorca.

Esta noche de nueve a once tocará en el paseo de Isabel II la Banda municipal, ejecutando un selecto programa.

Han marchado a Biarritz los marqueses de Alhucemas y Valdeiglesias, que van a presidir el Consejo de Administración del Banco Español de Crédito, que se reunirá con asistencia de delegados de París y Madrid, pues se trata de la discusión de un empréstito de ochenta millones en oro que se hará a Francia con el concurso de la casa de banca española de los señores de Urquijo.

Esta mañana a las nueve ha salido para Alcedia y Barcelona el vapor correo «Mahón».

A Ciudadela a llegado el «Menorquin» procedente de Palma, cuyo buque ha salido para Alcedia a las once.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, avisa a los mutuarios que de no cancelar o renovar antes del día treinta del mes actual, los préstamos sobre alhajas, ropas y otros efectos que hayan caducado en su plazo y prórroga, se les enajenarán sus prendas mediante SUBASTA PUBLICA que se celebrará el jueves día 11 de Octubre próximo, empezando a las tres de la tarde, en el local social, situado calle de Alonso III número 11.

Víctima de traidora enfermedad en la tarde de ayer falleció don Cristóbal Salom Pascual, cuyo entierro tendrá lugar esta tarde a las cinco.

El señor Pascual hace años se había trasladado a la Habana de donde regresó apenas hace dos meses.

Reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

Esta noche a las nueve y media debe de reunirse la Junta de Subsistencias, en la cual se tratarán asuntos de suma importancia.

Copiamos de la revista «Monte-Toro»:

«Un nuevo altar en el Santuario de Monte-Toro.—El Santuario de nuestra queridísima Madre la Virgen Santísima de Monte Toro ha sido hermosado con la colocación de un nuevo altar en la primera capilla lateral de la parte del Evangelio, en cuya ornacina se destaca una artística imagen del Príncipe de los Apóstoles San Pedro, cedida por el Excmo. Sr. Obispo a la Iglesia de Monte-Toro. La referida imagen fué bendecida, el día 13 del pasado mes de Mayo, por el R. D. Pedro Villalonga, Pbro. Cura Párroco de San Francisco en Ciudadela; siendo padrinos en tan solemne acto el Excmo. señor D. Juan F. Taltavull y D.^a María Orfila. El altar que es todo de cedro y construido en los talleres del difunto maestro D. Poncio Pons (q. e. p. d.), fué costeado por el legado que dejó la piadosa señora de Mahón D.^a María de la Torre (q. e. p. d.)»

Son muy interesantes e instructivos los datos publicados por un periódico de Asturias, sobre el resultado económico de la huelga en aquella región.

Según cálculos bastante aproximados, los huelguistas han perdido en los veinticuatro días, poco más o menos, que duró la huelga, seis millones de pesetas, y las empresas 24 millones.

A estos 30 millones habrá que agregar los perdidos en otras industrias derivadas y no resultará exagerado calcular en 60 millones la cifra total en que se ha perjudicado la riqueza del país.

Estos datos son harto elocuentes para que nadie dude del daño inmenso que causan a la Nación en general, y particularmente a los obreros, los profesionales del desorden.

TEATRALES.

Teatro Principal

Hoy habrá en dicho teatro un sesión monstruo estrenándose la bella cinta de mil metros «Hilka» dividida en tres partes, y la de gran risa «Georget y los indios».

Para el sábado se anuncia en dicho coliseo el debut de las grandiosas atracciones Rosina Manzano, canzonetista e Isabel Borull, bailarina.

Teatro de Verano

Mucha fué la concurrencia que acudió anoche al «Teatro de Verano» donde puede decirse que quedaron pocos asientos sin ocupante. Exhibíanse películas sensacionales; dos episodios, el 11 y el 12 de «El gran secreto» y «La pendiente fatal» donde se muestran los funestos efectos de bebida desmesurada del ajeno. Tanto esta como las otras dos fueron muy elogiadas por el público; la primera por la gran enseñanza moral que encierra y las otras por lo movido de la escena y la excelente presentación.

Cine Consey

Hoy sesión Vermouth a las seis y otra a las nueve. Estreno de los episodios 13.^o y 14.^o de la gran película en series «La Mancha Roja», además se estrenarán otras de gran éxito.

Mañana estreno de la grandiosa película Marca Pathé Frères «Los dos Pilletes» según la obra de Fierre Décorcelle.

Conferencias telegráficas del HERALDO DE MENORCA

Madrid 20

Nacionales

Visiteo

El señor Burgos Mazo visitó al Vizconde de Eza y luego conferenció telefónicamente con el ministro de Estado quien le anunció que regresaría a Madrid el primero de octubre.

Hacia la normalidad

En el ministerio de Fomento se ha recibido una comunicación de la compañía del Norte, diciendo que en vista de la normalidad en que se presta el servicio, podían ser retiradas las fuerzas militares.

Lo que dice el Director del Comercio

Ha regresado de Andalucía el Director General del Comercio, quien ha manifestado que confiaba que los Estados Unidos permitiría la adquisición del carbón necesario para las necesidades industriales de España.

Lo que dice «El Diario Universal»

«El Diario Universal» en su último número publica un suelto diciendo que un colega ha interpretado equivocadamente ciertas manifestaciones del Conde de Romanones, dando por hecho el que se oponía a la formación de un gabinete de concentración nacional.

Podemos afirmar, agrega, que nuestro amigo no ha hecho declaración semejante.

Probable nombramiento

Dícese será nombrado ministro del Tribunal de Cuentas el actual Fiscal señor Sevane.

Carta de Besada

Ha sido muy comentada una carta que el ilustre ex-ministro conservador señor Gonzalez Besada ha dirigido al señor Sanchez Guerra, diciéndole cariñosamente que desea asociarse al homenaje que se le proyecta.

Transportes

Una numerosa comisión de naranjeros ha visitado al señor Dato para interesarle su apoyo en las gestiones que realizan para lograr la exportación de la naranja.

El señor Dato les prometió que el Gobierno laboraría para intensificar los transportes y habilitar los mercados del interior.

Notas catalanas

Dicen de Barcelona que ha marchado a Roma el internuncio de Venezuela. Ha llegado a Barcelona el Obispo de Vich.

Ha sido detenida una tribu húngara que había causado graves destrozos en la comarca de Reus.

Una comisión de Tarragona irá a Madrid para gestionar que el gobierno francés derogue la prohibición de la entrada de los vinos españoles.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que ayer el Rey y el marqués de Viena pasearon en automóvil por la capital.

El ministro de Hacienda señor Bugallal llegará mañana.

La jornada régia terminará a fines del presente mes.

Por ahora no se celebrará nuevo consejo de ministros.

Extranjeras

El Emperador de Austria herido

Acaba de recibirse un despacho dando cuenta de que el Emperador Carlos de Austria visitó el frente italiano en donde fué herido por la explosión de una granada Scharnell.

Ignórase la importancia de la herida.

Desórdenes en Irlanda

Un despacho de Naüen da cuenta de que en Irlanda han ocurrido graves desórdenes especialmente en Cook en donde hubo 30 heridos.

Los rebeldes demolieron uno de los muros de la cárcel, la oficina de reclutamiento y varios pabellones, arriando la bandera nacional y levantando la república.

Fueron libertados varios correligionarios, matando a un inspector.

Parte alemán

El parte alemán de ayer da cuenta de que hubo vivo cañoneo en Flandes entre el bosque Hourtontes y Lis.

El fuego de artillería enemiga gravitó sobre las líneas alemanas, sin que atacara la infantería.

Hubo cañoneo intermitente en Lens y Saint Quintin, al nordeste de Soisons, orillas del canal del Marne y Aisne.

En la llanura de Sippé despues de ligera preparación de la artillería atacaron los franceses lo propio que al oeste de la carretera de Heaumont y Vacheranville en una extensión de tres kilómetros.

A pesar de valerse de importantes reservas, sus ataques resultaron infructuosos, llegándose a luchar cuerpo a cuerpo.

La artillería alemana ensañose con el enemigo cuando este se retiraba, causando enormes bajas.

En lucha aérea fueron ayer derribados 16 aparatos enemigos.

En Oriente aumentó el fuego cerca de Dunabours y el arco que rodea Luck.

Rusia y Japon

Dicen de Petrogrado que el representante de los Estados Unidos en Rusia ha manifestado que su gobierno ha llegado a un acuerdo con el Japon acerca de la ayuda que ha de prestarse a Rusia.

El primer esfuerzo será para reorganizar los ferrocarriles, habiendo llegado a Nagasaki la primera remesa de vagones.

El gobierno francés

Dicen de París que la Cámara despues de oír la declaración ministerial ha comenzado la discusión de las interpelaciones políticas sobre el avituallamiento.

Lucha aérea

Un despacho de Naüen da cuenta de que unos aviones aliados efectuaron un raid al sur de Alemania, bombardeando las ciudades de Stugart, Tuebrujen Oberhoff, Colmar y otras.

Resultó un soldado herido y varios edificios perjudicados.

La Liga católica inglesa

De Londres dan cuenta que la Liga de Señoras Católicas inglesas ha contestado a la invitación acerca de la conferencia de la paz.

PRENSA ASOCIADA

El BAZAR de Francisco Pons Carreras Hannover II

Liquida todos los géneros antiguos a mitad de su valor.

Imp. de F. Truyol.—Mahón.